

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 164 (7614)

ЧЕТВЕРГ

13

ИЮЛЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Народы Советского Союза единодушно голосуют за мир. Трудящиеся преисполнены патриотического стремления неустанно укреплять могущество Советского государства — оплота мира во всем мире.

Да здравствует вдохновитель борьбы за мир великий Сталин!

ЭНЕРГИЧНЕЕ РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С КАЖДЫМ годом колхозники и работники нашего края, работники МТС и совхозов добиваются новых и новых успехов в полевом сельском хозяйстве, в повышении культуры земледелия. Благодаря постоянной помощи государства неуклонно растет уровень механизации сельскохозяйственного производства: полевые, овошесевы, животноводческие и другие работы в своей практической работе достигают передовой техники биологической науки. Удобрение полей, яровизация семян, перекармливание, боронование всходов, подкормки посевов минеральными и местными удобрениями — все эти передовые приемы агротехники стали достоянием широчайших масс колхозников.

В борьбе за развитие земледелия и животноводства выросли ряды передовиков, подлинных повторов сельского хозяйства. Десятки бригад и звеньев при любых климатических условиях получают высокие урожаи зерновых, соев, картофеля, овощей. Имена Героев Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР Алексея Гурьевича Антонова, бригадиров тов. Кочной и Кузнецкой, звеньевых тов. Амуринской и многих других хорошо известны работникам сельского хозяйства нашего края.

Сделать методы работы передовиков достоянием всех колхозников — значит добиться дальнейших успехов в полевом сельскохозяйственном сельском хозяйстве, реально повысить урожайность и увеличить валовые сборы всех культур. Широкое распространение стахановского опыта — ключ к еще более быстрому развитию земледелия и животноводства. Если все колхозники будут трудиться так, как наши лучшие полевые, овошесевы, доярки, телятники, то страна получит дополнительно десятки, сотни тысяч пудов хлеба, картофеля, овощей, мяса, масла, молока.

За последние годы партийные и советские организации, сельскохозяйственные органы укрепили внимание к пропаганде передового опыта. В прошлом году во многих колхозах края была неплохо организована агротехническая учеба. Для колхозников стало больше читаться лекций на сельскохозяйственные темы. Передовики чаще выступают в печати и по радио с рассказами о методах своей работы. Хорошую инициативу проявил Вирбиджацкий райком ВКП(б). Он организовал недавно экскурсию в колхоз «20 лет Октября», где колхозники на практике познакомились с агротехникой выращивания высоких урожаев картофеля и овощей.

Однако в работе по распространению передового опыта еще немало серьезных недостатков. Отдельные партийные, советские и сельскохозяйственные органы слабо поддерживают почин повторов, не проявляют заботы о том, чтобы широко ознакомить с их методами всех колхозников, механизаторов и помочь им перенести свою работу. Жизнь наглядно подтвердила огромное значение часового графика в тракторной бригаде. Между тем, в Еврейской автономной области, где насчитываются сотни механизаторов — часовой график явно недоиспользуется. В большинстве бригад он не нашел никакого применения, а многие трактористы даже не знакомы с этим передовым методом.

Ввиду за это несут прежде всего сельскохозяйственный отдел обкома партии, возглавляемый тов. Гарманом, и областное управление сельского хозяйства, где начальником тов. Мамкина. Прекрасно зная о преимуществах часового графика, они тем не менее не приняли реальных мер к тому, чтобы сделать его достоянием всех механизаторов.

Не встретила должной поддержки в обкоме партии и областном управлении сельского хозяйства и инициатива трактористов сельхозартеля «Заря», решивших орга-

низовать подготовку механизаторских кадров из числа приписанных в период весенне-летних полевых работ. Правда, областной комитет ВКП(б) вынес специальное постановление, в котором одобрил почин передовых трактористов и предложил партийным организациям, областному управлению сельского хозяйства распространить его во все бригады. Однако это решение не было выполнено конкретно организаторской работой, не был установлен контроль за его исполнением и в результате сейчас насчитывается небольшое количество бригад, где по-настоящему организована подготовка механизаторских кадров.

Именно подобных примеров можно продолжать. Во многих колхозах с начала весеннего сева не состоялось ни одной лекции, ни одной беседы агронома на агротехнические темы. Редко демонстрируются для колхозников научно-популярные фильмы. Лишь от случая к случаю проводятся совещания бригадиров, звеньевых по обмену опытом.

С таким положением справиться дальше нельзя. У нас есть все возможности широко, с подлинным большинством районов организовать пропаганду передового опыта. В крае расположено научно-исследовательский институт земледелия и животноводства, имеется свое издательство. В колхозах, МТС и районных отделах сельского хозяйства работают сотни специалистов. В настоящее время по решению правительства при краевом, областном управлениях сельского хозяйства, а также в районах создаются группы пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта.

Надо лишь уметь использовать эти возможности, настойчиво, повседневно пропагандировать передовой опыт. Партийные, советские, сельскохозяйственные органы обязаны обеспечить регулярное проведение лекций специалистов для колхозников, выступления передовиков о методах своей работы, чаще устраивать агротехнические конференции и совещания полевых, овошесевых, животноводческих по обмену опытом, экскурсиями в передовые хозяйства.

Всемогно должны уделить свое внимание к распространению передового опыта редакции областных, районных газет и радиопередач. Надо шире привлекать к выступлениям в печати и по радио мастеров высоких урожаев и лучших животноводов, систематически публиковать статьи специалистов, остро критиковать тех руководящих, которые не поддерживают повторов, не помогают им.

Работники Дальневосточного научно-исследовательского института призваны еще больше укрепить свои связи с колхозами и машинно-тракторными станциями, забывая обобщать и пропагандировать опыт передовиков, энергично внедрять в сельскохозяйственное производство достижения научной агротехнической науки. Научные работники должны чаще выступать с лекциями перед колхозниками, оказывать практическую помощь в дальнейшей механизации сельскохозяйственного работ, в быстрейшем внедрении севооборотов, передовых методов ухода за растениями и т. д.

От коллектива Дальневосточного издательства колхозники ждут больше книг и популярных брошюр об опыте выращивания богатых урожаев и повышения продуктивности животноводства. В районных краевом управлениях кинофикации они предъявляют требование регулярно посылать на село научно-популярные, технико-пропагандистские и учебные сельскохозяйственные фильмы.

Областным органам пропаганды богатого опыта передовиков земледелия и животноводства, добьются успехов в развитии социалистического сельского хозяйства!

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера в малом зале Дома офицеров Советской Армии открылась восьмая сессия Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудит вопросы: «О выполнении постановлений правительства по дальнейшему развитию пищевой, местной и кооперативной промышленности и улучшению торговли в крае»; «О состоянии и мерах улучшения народного образования в крае».

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся тов. Павлов. После доклада развернулись прения.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

Вся страна готовится отметить День Воздушного Флота СССР. В частях, соединениях и военно-учебных заведениях Советской Армии, авиации и флота проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные роли В. И. Ленина и П. В. Сталина в создании советской авиации, приоритету нашей Родины в области авиации и воздухоплавания и славным делам советских летчиков в дни Великой Оте-

чественной войны. В «Домах офицеров» и клубов организованы вечера боевой дружбы авиаторов с воинами-пехотинцами, артиллеристами, танкистами и моряками, а также встречи вояков с трудящимися. Трудящиеся столицы широко отмечают всемирный праздник Сталинской авиации. На предприятиях и в учреждениях офицеры Военно-Воздушных Сил выступают с докладами о Дне Воздушного Флота. (ТАСС).

Пленум ВЦИСП принял постановление «О развитии физической культуры и спорта среди рабочих и служащих», в котором отметил, что за четыре года послевоенной Сталинской пятилетки при огромной помощи правительства профсоюзы восстановили и построили вновь большое количество спортивных сооружений. В настоящее время в распоряжении профсоюзов имеется более

Под Стокгольмским воззванием подписалось 96.360.866 советских граждан

В Советском Комитете защиты мира

По сообщениям, поступающим в Советский Комитет защиты мира, развернувшаяся в СССР кампания по сбору подписей под Воззванием Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия приобрела подлинно всенародный характер.

С начала кампании, т. е. с 30 июня по 10 июля, по Советскому Союзу под Стокгольмским воззванием подписалось 96.360.866 граждан.

Сбор подписей под Воззванием развернулся во всех без исключения районах страны как в городе, так и в деревне. По сообщениям, полученным от комиссий содействия Советским Комитетом защиты мира, во многих крупных промышленных центрах страны — Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилизи, Ташкенте, Риге, Сталинграде, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Харькове, Куйбышеве, Казани, Одессе, Сталино, Ростове подавляющее большинство граждан уже поставило свои подписи под Воззванием.

Успешно проходит сбор подписей во всех союзных и автономных республиках Советского Союза. Все народы нашей многонациональной страны единодушно поддерживают призыв о запрещении атомного оружия и объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей.

Кампания по сбору подписей повсеместно проходит в обстановке большого политического и трудового подъема. На собраниях и митингах выступили сотни тысяч советских людей. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, советские женщины и молодежь

горячо одобряют мирную политику Советского правительства и заявляют о единодушной готовности трудящихся СССР, вместе с народами других стран, отстаивать дело мира и международной безопасности.

На массовых митингах и собраниях советские люди осуждают действия американских поджигателей войны, начавших открытую интервенцию в Корею, и требуют прекращения вооруженной агрессии против свободолюбивого корейского народа.

Подписывая Воззвание Постоянного Комитета Всемирного Конгресса сторонников мира, советские рабочие, колхозники, работники интеллигентного труда подкрепляют свое горячее стремление отстаивать дело мира самоотверженным трудом, направленным на укрепление мощи Советского государства, как оплота мира во всем мире. На заводах и фабриках, в колхозах, МТС и совхозах трудящиеся становятся на стахановские вахты мира, добиваются перевыполнения производственных планов, повышения качества продукции и снижения ее себестоимости. В районах страны, начавших уборку урожая, организуется досрочная сдача хлеба государству.

Успешный ход сбора подписей под Стокгольмским воззванием в СССР является мощной демонстрацией морально-политического единства советского общества, преданности советского народа своему правительству, большевистской партии и великому знамени мира товарищу Сталину.

Сбор подписей под Воззванием Постоянного Комитета сторонников мира о запрещении атомного оружия продолжается.

Решения IV пленума ВЦСПС

Состоявшийся 27—29 июня 1950 года IV пленум ВЦСПС рассмотрел следующие вопросы:

1. Об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих и служащих предприятий Министерства электростанций; 2. Об улучшении работ и дальнейшем расширении сети профсоюзных санаториев и домов отдыха;

3. О развитии физической культуры и спорта среди рабочих и служащих;

4. Об участии профсоюзов в проведении кампаний по сбору подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира;

5. Организационные вопросы.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления.

I.

В постановлении «Об улучшении жилищно-бытовых условий рабочих и служащих предприятий Министерства электростанций» IV пленум ВЦСПС отметил, что в результате огромной помощи партии и правительства за четыре года послевоенной пятилетки Министерством электростанций построено жилых домов общей площадью 1 миллион 255 тысяч квадратных метров, значительное число клубов, больниц, детских садов, столовых, магазинов, бань и прачечных.

Вместе с тем пленум отметил, что Министерство, руководители многих электростанций, строек и торфорудных предприятий, центральные комитеты профсоюзов и профсоюзные организации на местах не проявляют должной заботы о культурно-бытовом обслуживании трудящихся, не добиваются выполнения планов жилищного строительства.

Пленум ВЦИСП признал важнейшей задачей жилищно-бытового улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Пленум ВЦИСП принял к сведению заявление Министра электростанций т. Жилмерина о том, что Министерство электростанций обеспечит выполнение государственного плана жилищного строительства.

II.

В постановлении «Об улучшении работ и дальнейшем расширении сети профсоюзных санаториев и домов отдыха» IV пленум ВЦИСП подчеркнул, что большевистская партия и Советское правительство повседневно заботится о здоровье и культурном отдыхе трудящихся, что из года в год растет сеть санаториев и домов отдыха, увеличивается ассигновка на их содержание. Отметив серьезные недостатки в лечебной работе профсоюзных здравниц, пленум ВЦИСП поставил задачу повысить качество лечения и культурного обслуживания больных и выздоравливающих, обеспечить дальнейшее развитие сети санаториев и домов отдыха в промышленных районах страны и благоустроить действующие профсоюзные здравницы.

III.

Пленум ВЦИСП принял постановление «О развитии физической культуры и спорта среди рабочих и служащих», в котором отметил, что за четыре года послевоенной Сталинской пятилетки при огромной помощи правительства профсоюзы восстановили и построили вновь большое количество спортивных сооружений. В настоящее время в распоряжении профсоюзов имеется более

на 1950 год и вводит в эксплуатацию дополнительно к плану 12 клубов, 11 пионерских лагерей, 32 бани и прачечные, 22 больницы-амбулатории, 7 детских садов, 4 детских яслей, а также 376 тысяч квадратных метров жилой площади для строительных рабочих.

Пленум ВЦИСП обязал комитеты профсоюзов рабочих электростанций и рабочих торфорудной промышленности: повысить разрыв между социальным уровнем жизни до уровня выполнения плана, за повышение качества и удешевление стоимости жилищного строительства и за лучшее обслуживание рабочих и служащих коммунально-бытовыми учреждениями; осуществлять строгий контроль за выполнением плана и качеством строительства жилищ, магазинов, столовых, лечебно-профилактических и детских учреждений, обеспечить обязательное участие представителей профсоюзных организаций в приемке построенных объектов, улучшить работу жилищно-бытовых комиссий профсоюзных организаций.

Пленум ВЦИСП обратил внимание Министерства здравоохранения СССР (Министр т. Смирнов) на необходимость устранения недостатков в работе лечебно-профилактических учреждений, обслуживающих рабочих предприятий Министерства электростанций.

Профсоюзным организациям предложено известить порядок в распределении и использовании путевок, обеспечить равномерную и полную загрузку здравниц в течение всего года. Необходимо обеспечить преимущественное направление в санатории и дома отдыха рабочих и производств.

Пленум ВЦИСП признал одной из важнейших задач дальнейшее развитие сети санаториев и домов отдыха, в первую очередь на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке. Намечено также создать дома отдыха лагерного типа для обслуживания трудящихся в летний период и увеличить число здравниц для отдыха родителей с детьми дошкольного возраста. Поставлена задача расширить сеть оздоровительных домов отдыха вблизи городов и промышленных предприятий.

6 тысяч спортивных сооружений. Кроме того, десятки тысяч спортивных площадок построены силами общественности предприятий и учреждений.

В течение 1949 года профсоюзные организации и добровольные спортивные общества создали на предприятиях, в учреждениях, в МТС и совхозах 12 тысяч новых коллективов физической культуры; общая численность физкультурников в доб-

ровольных спортивных обществах профсоюзов в 1950 году возросла более, чем в два раза по сравнению с довоенным периодом.

В 1949 году было подготовлено значительное количество рабочих и служащих в слаче норм комплекса «Готов к труду и обороне СССР».

Паряду с этим пленум ВЦИСП признал, что многие центральные, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов не привлекли широкие массы рабочих и служащих к занятиям физической культурой и спортом, не уделяя необходимого внимания организации новых и укреплению существующих коллективов физической культуры.

Пленум ВЦИСП обязал профсоюзные организации и добровольные спортивные общества обеспечить дальнейшее развитие и улучшение качества массовой физкультурной и спортивной работы, создать коллективы физической культуры на всех предприятиях и в учреждениях, организовать секции и команды по различным видам спорта в каждом физкультурном коллективе, обеспечить регулярные занятия в спортивных секциях, добиваться повышения класса игры футбольных, баскетбольных и волейбольных команд. Необходимо, чтобы все физкультурники следили нормы комплекса ГТО и не пренебрегали совершенствованию своего спортивного мастерства.

Пленум ВЦИСП рекомендовал регулярно проводить фабрично-заводские спартакиады, соревнования по спортивным секциям и между отдельными цехами, прилекать в спор-

тивные секции и к участию в соревнованиях рабочих и служащих, имеющих собственные велосипеды, мотоциклы, охотничьи ружья, лыжи и коньки.

Профсоюзным организациям и добровольным спортивным обществам предложено шире проводить спортивные массовые мероприятия в парках и садах, на водных и лыжных станциях, развернуть спортивно-массовую работу в общежитиях, внедрить производственную гимнастику на предприятиях и в учреждениях, поощрять самостоятельные туристские походы и путешествия рабочих и служащих во время отпусков и в выходные дни, создавать туристские секции на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

Пленум ВЦИСП обязал профсоюзные организации и добровольные спортивные общества шире привлекать к занятиям физической культурой и спортом рабочую молодежь, создавать в спортивных секциях отдельные группы подростков, юношеские футбольные, баскетбольные и волейбольные команды, наиболее способных юношей и девушек привлекать в спортивные школы.

Профсоюзные организации и добровольные спортивные общества должны широко организовать шестое коллективное физкультурники следили нормы комплекса ГТО и не пренебрегали совершенствованию своего спортивного мастерства.

Пленум ВЦИСП поставил задачу усилить воспитание спортсменов в духе советского патриотизма, в духе беспредельной преданности социалистической Родине.

IV.

Пленум ВЦИСП принял обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, в котором призвал членов профессиональных союзов, всех рабочих и работников, инженерно-технических работников, учителей, врачей, работников науки, литературы и искусства, всех служащих советских учреждений, всех трудящихся единодушно подписать Стокгольмское воз-

звание Постоянного комитета Всемирного Конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и тем самым еще раз продемонстрировать свою непреклонную волю в сохранении мира во всем мире.

Пленум ВЦИСП обязал профсоюзные комитеты принять активное участие в кампании по сбору подписей.

V.

Пленум ВЦИСП освободил т. М. П. Тарасова от обязанностей секретаря ВЦИСП в связи с переходом его на другую работу. Пленум избрал секретарями ВЦИСП тт.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КИРГИЗСКОЙ ССР

ФРУНЗЕ, 10 июля. (ТАСС). Сегодня открылась четвертая сессия Верховного Совета Киргизской ССР. Сессия приняла следующую повестку дня: утверждение Государственного бюджета Киргизской ССР на 1950 год и отчет об исполнении бюджета за 1949 год; утверждение указов Президиума Верховного Совета Киргизской ССР.

По первому вопросу с докладом выступил

ЮБИЛЕЙНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ЛАТВИЙСКОЙ ССР

РПА, 10 июля. (ТАСС). В связи с десятилетием образования Латвийской ССР Президиум Верховного Совета Республики

шил Министр финансов Киргизской ССР Г. М. Кошмуратов. Он отметил, что в прошлом году достигнуты новые успехи в развитии хозяйства и культуры республики. В текущем году на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия намечено израсходовать 86,5 процента всего бюджета.

постановил созвать шестую (юбилейную) сессию Верховного Совета Латвийской ССР 20 июля 1950 г. в Риге.

